

ΣΤΟ ΧΕΡΙ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

‘Ομηροί πάλι ενός υπουργού



ΟΜΗΡΟΙ του τότε Υπουργού Πολιτισμού Πέτρου Τατούλη βρέθηκαν οι Χαλκιδέοι το 2006. Κήρυξε διατηρητέα τη δημοτική αγορά, πέρασαν 8 χρόνια με το κτήριο να ρημάζει στο κέντρο της πόλης και τώρα βρισκόμαστε πάλι όμηροι στα χέρια του νυν υπουργού Πάνου Παναγιωτόπουλου.

Αυτός θα αποφασίσει την τύχη της δημοτικής αγοράς και της πόλης γενικότερα, αφού η τοπική κοινωνία στάθηκε ανίκανη να εμφανιστεί ομόθυμη υπέρ ή κατά της διατήρησης του κτηρίου και το κοινό όργανο του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων και του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου κατέληξε σε δικογνωμία!

ΕΞΑΩΡΗ ΜΑΧΗ

Η κρίσιμη συνεδρίαση ΚΑΣ και ΚΣΝΜ πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης 13 Μαρτίου και επί έξι ώρες περίπου αναλώθηκε στο ζήτημα της δημοτικής αγοράς της Χαλκίδας. Πρώτοι εξέφρασαν τις απόψεις τους οι εκπρόσωποι της Ομάδας Πολιτών για τη διάσωση της αγοράς, **Βαγγέλης Αγγέλου, Κώστας Μηλίδης, Κάλλια Χατζηγιάνη** και άλλοι.

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΜΕ ΟΡΙΑΚΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ!

Στη συνέχεια κλήθηκε ο δήμαρχος Χαλκίδας **Θανάσης Ζεμπίλης** και κατέθεσε την ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να μην κριθεί διατηρητέα η δημοτική αγορά. Υπερ αυτού τοποθετήθηκε η συντριπτική πλειοψηφία φορέων του τόπου.

Μεταξύ άλλων τοποθετήθηκε ο πρόεδρος των εμπόρων **Νίκος Γεωργιάτος**, ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου **Κώστας Λάμπας** και οι συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι μηχανικών **Γιώργος Ρουσοδήμου, Γιάννης Αγγελέτος, Γιάννης Κατσιόγιαννης, Γιάννης Νέζης**, ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου **Κώστας Λαγός**, οι επιμελητηριακοί σύμβουλοι **Γιάννης Σταθόπουλος, Γιάννης Φρουδαράκης** και άλλοι.

ΜΙΚΡΟ ΒΗΜΑ

Αποχώρησαν όλοι στις 11.30 το βράδυ και τις μεταμεσονύκτιες ώρες το κοινό όργανο ΚΑΣ και ΚΣΝΜ γνωμοδότησε να κριθεί πάλι διατηρητέα η δημοτική αγορά, με την οριακή πλειοψηφία των 9 ψή-

φων υπέρ και 8 μελών κατά.

Η **δικογνωμία** εστιασθηκε στο αν έπρεπε να κριθεί διατηρητέο στο σύνολο του το κτήριο ή μόνο τα κτίσματα στην πρόσοψη. Ρεαλιστική ήταν μόνο η τοποθέτηση της Γεν. Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού **Λίνας Μενδώνη**, που στάθηκε στην πολύχρονη απαξίωση της δημοτικής αγοράς και στην οικονομική αδυναμία φορέων να την αποκαταστήσουν!

Η **απόφαση** είναι ένα μικρό βήμα για να αρθεί η “ταφόπλακα” του χαρακτηρισμού ως μνημείου και έτσι να μπορέσει η όποια νέα Δημοτική Αρχή να ξεβρωμίσει και να αξιοποιήσει το χώρο, χωρίς απαραίτητα να γκρεμίσει τα πάντα. Είναι ένα μικρό βήμα, γιατί από την ομόφωνη γνωμοδότηση του 2006, βρεθήκαμε τώρα σε μια γνωμοδότηση με οριακή πλειοψηφία.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Οι **γνωμοδοτήσεις** ΚΑΣ και ΚΣΝΜ αξιολογούνται και επικυρώνονται

Ο Υπουργός Πολιτισμού Πάνος Παναγιωτόπουλος θα αποφασίσει για την τύχη του ποντικώνα της Χαλκίδας.

ή όχι από τον Υπουργό Πολιτισμού, που λαμβάνει την τελική απόφαση. Δεδομένη θα ήταν η επικύρωση από τον υπουργό μιας ομόφωνης γνωμοδότησης, ενώ τώρα η οριακή πλειοψηφία λύνει τα χέρια του Πάνου Παναγιωτόπουλου.

Αυτός θα αποφασίσει για την τύχη της δημοτικής αγοράς και της Χαλκίδας, με βάση πλέον και οικονομικά κριτήρια, δηλαδή τη δυνατότητα χρηματοδότησης των έργων αποκατάστασης. Τέτοιες προτάσεις πρέπει να κάνει τώρα η Ομάδα Πολιτών, αν θέλει να είναι χρήσιμη για την πόλη και όχι μόνο να συμβάλλει για να μας μείνει ο “ποντικώνας” άλλα 20 χρόνια να τον κοιτάμε!

Στην **απόφαση** Παναγιωτόπουλου φαίνεται ότι ποντάρει πλέον ο δήμαρχος Θανάσης Ζεμπίλης. Με ανακοίνωσή του διέψευσε τους πανηγυρισμούς της Ομάδας Πολιτών τονίζοντας ότι «ουδεμία απόφαση χαρακτηρισμού έχει ληφθεί» και ζήτησε «να αναμένουμε την κατάληξη της υπόθεσης σύντομα»!

Εκδήλωση για την Εύβοια

• ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΤΟΥ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ άκρως ενδιαφέρουσα πραγματοποιεί την Κυριακή 23 Μαρτίου στη Χαλκίδα (Ξενοδοχείο «Λούσυ»), ώρα 10.30 το πρωί ο σύλλογος «Φίλοι του Λαογραφικού Μουσείου Χαλκίδας». Θέμα της είναι «Εύβοια, το κλειδί της Ελλάδας» και εισηγητές είναι:

- Ο ιστορικός αναλυτής **Ιωάννης Φριτζαλάς** (Στρατηγική σημασία της νήσου Ευβοίας από την αρχαιότητα ως σήμερα).
- Ο φιλόλογος **Αντώνης Αντωνάκος** (Ελληνικό-Κυμαϊκό Αλφάβητο. Μια ακόμη ελληνική προσφορά στον Ευρωπαϊκό πολιτισμό, δια του οποίου «φοινίσσεται» ο νους).
- Ο λαογράφος **Γεώργιος Λεκάκης** (Η Αβαντιάς Εύβοια και η πύλη εισόδου της, η Κύμη).
- Ο γιατρός **Νίκος Μπαρμπούτης** (Συνοπτική Ιστορική αναδρομή της Αμαρύνθου).

Ενδιάμεσα ο πολιτικός επιστήμονας **Αλέξανδρος Παύλοβιτς** θα απαγγείλει απόσπασμα από το «Αξιον εστί» του Ελύτη (την γλώσσαν μου έδωσαν ελληνικήν), ενώ στο τέλος θα γίνει συζήτηση που θα συντονίζει ο **Κώστας Μπαϊρακτάρης**, αντιπρόεδρος του διοργανωτή συλλόγου.

Πιάστηκε στα πράσα

• ΕΚΛΕΒΕ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

ΣΤΑ πράσα πιάστηκε 30χρονος κλέφτης από την Α' ΔΙΑΣ. Το μεσημέρι της Τρίτης 11 Μαρτίου συνελήφθη να κλέβει ανταλλακτικά αυτοκινήτου από τον υπαίθριο χώρο του καταστήματος του **Νίκου Πασσά**, στην οδό Ι. Κιαπέκου.

Ο δράστης είχε αφαιρέσει δύο δυναμό αυτοκινήτου και διάφορα άλλα εργαλεία, συνολικής αξίας 360 ευρώ, τα οποία αποδόθηκαν στον ιδιοκτήτη τους. Στην κατοχή του βρέθηκαν και ναρκωτικά.

Για την ακρίβεια είχε στις τσέπες του δύο νάιλον συσκευασίες με 0,9 γραμμάρια χασίς, μια νάιλον συσκευασία με 0,6 γραμμάρια ηρωίνης και 8 ναρκωτικά χάπια. Με τη σχηματιζόμενη σε βάρος του δικογραφία οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα. Για την υπόθεση ορίστηκε δικάσιμος και αφέθηκε προσωρινά ελεύθερος.